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Застосування17струменево-нішевих пальни-
ків на мартенівських печах. Для опалювання ро-
бочого об’єму в мартенівських печей викорис-
товують торцеві газові пальники з кисневою 
конверсією (один розташовано з лівого боку 
ванни, другий - з правого її боку) з витратою 
природного газу в період завалення та прогрі-
вання 5300 м3/год., витратою кисню на факел 
2500 м3/год., а також витратою регенеративного 
повітря 50103 м3/год. У зв’язку з циклічністю 
періодів роботи регенераторів мартенівської пе-
чі подавання газу на пальники здійснюють по 
черзі з інтервалом між перекиданням клапанів 
8,0 хв. Така особливість опалювання печі при-
зводить до нерівномірного прогрівання її робо-
чого об’єму. Одночасно слід зазначити, що на-
віть за наявності надлишку повітря, яке подають 
на горіння палива, не завжди забезпечується йо-
го ефективне спалювання, що супроводжується 
додатковою витратою природного газу для під-
тримки стабільної роботи печі. Тому торцеві га-
зові пальники було замінено на струменево-
нішеві пальники (СНП). 

На мартенівських печах ємністю 250 і 500 т 
«ВАТ «Металургійний комбінат «Запоріжсталь» 
здійснювали спостереження за роботою СНП [1] 
з дослідженням їх теплотехнічних характерис-
тик: температури насадок регенераторів, розрі-
дження та температури у борові печі, а також 
тиску під її склепінням. Аналіз результатів ро-
боти печей на дослідних кампаніях з пальника-
ми СНП-ЗЗВС і попередніх кампаніях з торце-
вими пальниками свідчить про покращення за-
значених параметрів: 

– збільшення тиску під склепінням, в серед-
ньому, від 375 Па до 530 Па, а також зменшення 
розрідження та температури у борові – від 
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440…480 Па до 415…450 Па та від 720 до 680 
°С відповідно; 

– зменшення температури насадок регенера-
торів печей від 1015…1020 до 965…970 °С. 

Окрім того, вміст кисню та діоксиду вугле-
цю (СО2) в продуктах згоряння палива (над на-
садкою регенератора) складає відповідно 10 і 
6 %, тобто є наявність підсмоктувань повітря у 
димовому тракті печі (у робочому об’ємі печі 
вміст кисню та СО2 складає відповідно 3 і 11 %. 
Наявності оксиду вуглецю (СО) у продуктах 
згоряння палива (над насадкою регенератора) не 
виявлено, що свідчить про повне згоряння пали-
ва у робочому об’ємі печі. 

Також було встановлено змінювання показ-
ників роботи мартенівських печей на дослідних 
кампаніях за роботи із використанням пальників 
СНП-ЗЗВС, а саме: 

– стійкість склепіння печей ємністю 500 т 
збільшилася, в середньому, від 275 до 283 пла-
вок; 

– тривалість плавки печей ємністю 500 т не 
змінилася (в середньому становить 8,9 год.), а 
для печей ємністю 250 т збільшилася з 4,4 до 4,6 
год. через підвищення організаційних затримок і 
простоїв у роботи печі (з 286 до 408 год.); 

– витрата чавуну для печей ємністю 500 
(250) т збільшилася, в середньому від 698 (814) 
до 729 (822) кг/т, що пов’язано із порушенням 
балансу брухту та чавуну в шихті; 

– витрата умовного палива для печей ємніс-
тю 500 (250) т знизилася, в середньому, від 88,8 
(72,5) до 76,5 (63,6) кг ум. п/т, або на 13,9 % 
(12,3 %); 

– витрата кисню для печей ємністю 500 т 
зменшилася, в середньому, від 58,3 до 56,4 м3/т, 
а для печей ємністю 250 т збільшилася від 63,1 
до 69,2 м3/т, що пов’язано із збільшенням трива-
лості плавки. 
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Застосування СНП на стенді сушіння ков-
шів. Існуючі технології сушіння футерівки ков-
шів мають низку суттєвих недоліків:  нерівномі-
рність поля температури сушильного агента, 
значні температурні градієнти, недотримання 
температурного режиму тощо. Головною при-
чиною перелічених недоліків, що призводять до 
значних витрат палива та позначаються на тех-
ніко-економічних показниках виробництва, є 
низький рівень технології спалювання палива, 
що реалізовано в існуючих пальниках. 

Окрім того, існуючий режим сушіння та ро-
зігрівання футерівки ковшів за допомогою наяв-
ного пальникового пристрою не відповідає су-
часним вимогам організації енергозбереження 
через значні втрати теплоти, пов’язані з непов-
ним спалювання палива, перегріванням футерів-
ки ковшів, а також екологічним забрудненням 
виробничого приміщення викидами оксидів вуг-
лецю та азоту. 

Застосування технології [2], реалізованої в 
СНП, дозволило досягти: 

– високого рівня рівномірності поля темпе-
ратури сушильного агента (продуктів згоряння) 
на поверхні футерівки; 

– відсутності контакту фронту полум’я з 
футерівкою [3] та інтенсивних високотемпера-
турних потоків; 

– дотримання температурного режиму су-
шіння; 

– скорочення у кілька разів витрати повітря, 
що бере участь у процесі горіння; 

– забезпечення оптимального режиму су-
шіння та розігрівання футерівки ковша, що до-
зволило суттєво збільшити міжремонтний пері-
од (у 1,5…2,0 рази). 

Слід зазначити, що екологічні показники іс-
нуючих установок з питань викидів оксидів вуг-
лецю та азоту (NОх) у кілька разів перевищують 
існуючі вимоги. Екологічні характеристики 
СНП відповідають усім вимогам ГДК та ГОС-
Тів, тобто дозволяють забезпечити емісію СО та 
NОх не більше ніж 100 та 180 мг/м3 відповідно, 
що супроводжується суттєвим зниженням у кі-
лька разів викидів зазначених газів. 

Використання такої технології дозволило 
забезпечити процес сушіння ковша необхідним 
температурним режимом, що, в свою чергу, при-
зводить до суттєвої економії палива (рис. 1). 
Розрахунки показують, що для випалу одного 
ковша із застосуванням пальників типу СНП 
слід витрачати природного газу значно менше 
ніж його потрібно на випал одного ковша на да-
ний час на заводі ПАТ «Металургійний комбінат 
«Запоріжсталь». 

 

 
Рисунок 1 – Витратний режим роботи газового пальника для сушіння футерівки ковша 

На ПАТ «Металургійний комбінат «Запорі-
жсталь» було введено до експлуатації шість но-
вих стендів, обладнаних теплоізоляційними 
кришками разом з пальниками СНД. Встановле-
но скорочення витрати природного газу на су-

шіння ковшів з 420…450 до 100…150 м3/год., а 
також тривалість процесу понизили з 14…18 до 
8…12 год. Одночасно впровадження зазначених 
пальників на стендах сушіння жолобів для випу-
ску сталі з печей дозволило понизити витрати 
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природного газу з 160…250 до 10…15 м3/год. із 
збереженням незмінної тривалості зазначеного 
процесу. 

Застосування СНП у міксері. Розміщення 
зазначених пальників на міксері супроводжува-
лося виключенням налипань шлаку на поверхні 
футерівки в обсязі міксера, а також заростань 
сталерозливного «носика» міксера. 

Також було зафіксовано:  стійку роботу па-
льників у заданому діапазоні навантажень (ви-
трат газу) за коефіцієнта надлишку повітря бли-
зького до одиниці, рівномірне поле температури 
заданого рівня в обсязі міксера, скорочення 
споживання газу з 230 до 70…90 м3/год. із збе-
реженням заданої температури чавуну та робо-
чого об’єму агрегату після заміні пальників на 
двох міксерах. 

Таким чином, встановлення запропонованих 
пальників призводить до значного збільшення 
ефективності використання палива та суттєвого 
зниження питомої його витрати на одиницю 
продукції [4]. 

На сьогоднішній день створено пальники 
для спалення палива у газодинамічних «вихро-
вих реакторах» Абдуліна-Дворцина (ВРАД) 
[5,6], що реалізують новий рівень розвитку СНТ 
[7,8]. 

Висновки. Виконано опис сучасного стану та 
модернізації системи опалення мартенівських 
печей, стендів сушіння ковшів та міксера. Здійс-
нено порівняльний аналіз роботи зазначеного 
обладнання із існуючими та запропонованими 
пальниками. 
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ПРИМЕНЕНИЕ  СТРУЙНО -НИШЕВОЙ  ТEХНОЛОГИИ  СЖИГАНИЯ  ТОПЛИВА  В  
МАРТЕНОВСКОМ  ПРОИЗВОДСТВЕ  

Описано современное состояние и пути модернизации систем отопления основного и вспомогатель-
ного оборудования мартеновского производства:  мартеновских печей, стендов сушки ковшей и мик-
сера. Выполнен сравнительный анализ работи агрегатов с использованием существующих и предло-
женных горелок. 
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APPLICATION OF JET-NISHE TECHNOLOGY OF FUEL CONBUSTION IN MARTIN 
PRODUCTION 

The current state and modernization ways for the heating systems of basic and ancillary equipment of martin 
production:  open-hearth furnaces, stands for drying of ladles and mixer are described. The comparative 
analysis of aggregates work is performed with the use of current and offered burners. 
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